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Einige der bei Brigitte Schlieben-Lange genannten Verben, mit denen mittelfranzösische Geschichtsschreiber ihre Aktivitäten benennen, hier in die Form einer Tabelle gebracht. 
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Example Expository Text Fragment (Numbers indicate processing cycles)

Why American Songbirds are Vanishing (1)

The steep declines in waterfowl [Wasservögel], shoreline birds, and grassland birds over the past several decades generally are well understood (2). What is not as obvious is why forest-dwelling migratory songbirds also are vanishing — especially the so-called Neotropical migrants that breed in northern latitudes but migrate to winter homes in the tropics (3).

As decreases in their populations accumulated (4), it was widely noted that the missing species could still be found in large continuous tracts of forests but not in isolated tracts (5). This observation was dubbed the forest fragmentation effect (6). What possible explanations might be given for the forest fragmentation effect (7)? One simple hypothesis to explain the effect is that they generally prefer larger forest plots as nesting sites and so avoid isolated plots because they tend to be small (8). It is important to note that this hypothesis predicts that the density of these birds' nests in a forest will increase as the size of the forest increases (9). However, when they set about documenting the presence or absence of songbird species in forest fragments of different size (10), researchers obtained mixed and — sometimes — contradictory results (11).

(Adapted from Scientific American)
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Der Cours d’études besteht aus:

"Grammaire", 










      "L'Art d'écrire", 









      "L'Art de raisonner", 









      "L'Art de penser", 








           "L'histoire générale des hommes et des empires", 

1836 Index librorum prohibitorum der katholischen Kirche.

Zum Problem des “ordre direct”

A parler vrai, il n'y a dans l'esprit ni ordre direct,  ni ordre renversé, puisqu'il aperçoit à la fois toutes  les idées dont il juge: ils les prononceroit toutes a la fois,  s'il lui étoit possible de les prononcer comme il les aperçoit  [. . .] C'est par conséquent, dans le discours seul, que les  idées ont un ordre direct ou renversé, parce que c'est dans  le discours seul qu'elles se succèdent. Ces deux ordres sont  également naturels. En effet les inversions sont usitées  dans toutes les langues,  autant du moins que la syntaxe le permet. 

(Cours d’Études, ed. Le Roy, 1947ff., S. 503)

Ce qu'on appelle ici naturel, varie nécessairement selon le génie des langues, et se trouve dans quelques-unes plus étendu que dans d'autres. Le Latin en est la preuve; il allie des constructions tout-à-fait contraires, et qui néanmoins paroissent également conformes à l'arrangement des idées. Telles sont celles-ci:

Alexander vicit Darium, Darium vicit Alexander.

Si nous n'adaptons que la première, Alexandre a vaincu Darius, ce n'est pas qu'elle seule soit naturelle, mais ce n'est que nos déclinaisons ne permettent pas de concilier la clarté avec un ordre différent.

Essai sur les connaissances humanes, [1746], ed. Le Roy 1947ff., S. 92.

Besondere Rolle des Verbs:

Le nominatif est lié avec le verbe, le verbe avec son régime, l'adjectif avec son substantif, etc. Mais la liaison n'est pas aussi étroite entre le régime du verbe et son nominatif, puisque ces deux noms ne se modifient que par le moyen du verbe.

Essai sur les connaissances humanes, [1746], ed. Le Roy 1947ff., S. 92.

Beispiel für einen problematischen Text: alle Sätze sind perfekt, und doch…

Il faurdrait faire lire l’histoire aux princes, quand même elle serait inutile aux autres hommes. Il n’y a pas d’autre moyen de leur découvrir ce que peuvent les passions et les intérêts, les temps et les conjonctures, les bons et les mauvais conseils. Les histoires ne sont composées que des actions qui les occupent, et tout semble y être fait pour leur usage. Il n’est rien de plus utile à leur instruction, que de joindre les exemples des siècles passés aux expériences qu’ils font tous les jours, s’il est vrai que l’expérience leur soit nécessaire pour acquérir cette prudence qui fait bien régner.

Par le secours de l’histoire, ils forment, sans rien hasarder, leur jugement sur les événemens passés; au lieu qu’ordinairement ils n’apprennent qu’aux dépens de leurs sujets et de leur propre gloire, à juger des affaires dangereuses qui leur arrivent. Exposés aux yeux de tous les hommes, ils ont honte de la vaine joie que leur cause la flatterie; et ils connaissent que la vraie gloire ne peut s’accorder qu’avec la mérite, lorsqu’ils voient jusqu’aux vices les plus cachés des princes, malgré les fausses louanges qu’on leur donne pendant leur vie.

